SOLUCIONS EXERCICIOS ELECTROLISE

37- Escribimos a semireaccion do dicromato axustada:

14 H +Cr,02-+6e-— 2 Cr*+ 7 H,0

a) 6 moles de electrons

b) 1 E_9g6500C
1F
g=It=22A-15-605=1980C- ———— — 0,02 F
96500 C
c) i
1 mol Cr, O3
0,02 F- ———27 ~3,4. 10~ mol Cr,0%
6F
3.4-10~2mol
M = 0 0,17 moiL
20-107 L

38- Na electrolise do NaCl fundido temos as semirreaccions:

anodo: 2CI' — Cl, (g) + 2¢€’ e =-1,36 V
catodo: 2Na* + 2e” —» 2Na () €= 271V

2CI" + 2Na® — Cly(g) + 2Na() €= -4,06V

Para levar a cabo a electrolise do NaCl fundido é preciso comunicar un potencial maior
de 4,06 V. na reaccion vemos que cando circulan 2 moles de electrons depositanse 2
moles de Na (1), enton:

1t=10%°g; nNa= 10°g.1 mol/23 g =43,5.10° moles de Na

Cantos moles de electrons precisan?

43,5.10° moles de Na. 2 moles e / 2 moles Na ou o que é 0 mesmo
43,5.10° moles de Na. 1mol e / 1 mol Na = 43,5.10° moles de e’

Sabemos que cando circula 1 mol de e circula 1F = 96500 C, logo a cantidade de
electicidade que é preciso que circule, e:

Q =43,5.10° moles de e . 96500 C / mol e = 4,2 .10° C

A cantidade de enerxia requerida para que circulen estes culombios baixo unha
diferencia de potencial de 4,06V é:

E=42.10°C 406V =1,7.10%J: 1 Kw-h = 10° W. 3600 s = 36.10° J

E=1,7.10°J .1 Kw-h/ 3,6.10% J = 0,47 Kw-h, entén:
Coste = 0,47 Kw-h. 0,03 €/ 1 Kw-h = 142,3 €



39- As reaccions que tefien lugar son:

CuSO, - 6 H,0 (ag) — Cu* (ag) + SO}~ (aq)
Cu*(aq)+2e- = Cu(s)

a) Calculamos a cantidade de cobre que se precisa para o recubrimento:

M

CusD,-6 H0

114,3 mg Cu-

V=2-8-0,1-102cm*=12,8- 103 cm* de Cu
m=pV=893¢g/cm?-12,8- 102 cm*=114,3mg de Cu

=(635+32+16-4)+6-(2-1+16)=
=267,5 g/mol

267,5 g de CusO, -6 H,0

63,5 gde Cu

=481,5 mg de CusSO, - 6 H,0 que se necesitan

b) Calculamos primeiro a carga e despois o0 tempo:

40- As reaccions que tefien lugar son:

2C-—CL+2e
Cl, +H, —» 2 HCI

114,3-103gdeCu-(2-96500 C/63,5gde Cu)=3474C
t=q/l=347,4C/N1,5A=231,65-(1 min/60 s)= 3,86 min

gq=1/t=25-8-3600=72-10°C

72 -10*C- 1 mol de Cl/2 - 96 500 C = 3,73 mol de Cl,

Con eses 3,72 moles de Cl, pddense obter o dobre de HCI = 7,46 moles

41-

7,46 mol de HCI - (1 + 35,5) g/mol = 272,3 g de HCI
272,3 g de HCl puro - 100 g de HCl com./37 g

de HCl puro =736 g de HCl al 37 %

a) 2= l,+2e
Cu*+2e —=Cu

b) Hg () - Hg* + 2 e-
Bi**+3 e~ —Bi(s)

c) Pb(s)— Pb*+2e-
Mg* + 2 e-— Mg (s)

d) TI(s) = Tk + e~

Sn* + 2 e~ — Sn*

£=-054V
e=+40,34V

e£=-02V
e£=-085V
£=+0,29V

e=-056V
e=+0,13V
g£=-236V

g£=-223V
e=+40,34V
e=40,15V

£=+4049V

* No caso d) no € preciso
aportar potencial externo
pois tratase dunha celda
galvdnica. O ptencial é
positivo. A reaccion €
espontanea.



